

КОММУНАР

Орган Куйтунского райкома ВКП(б), райисполкома и райсовпрофа.

30 июня 1932 года

№ 38 (168)

Все силы, все средства на борьбу за высоко-качественный урожай совхозных и колхозных полей

Центральной задачей сельскохозяйственного производства на данном этапе, является повышение качества урожая, увеличение урожайности полей и, в месте с тем, повышение доходности сельского хозяйства, как необходимого условия для организационно-хозяйственного укрепления колхозов и еще большего улучшения материально-бытовых условий трудящихся масс колхозников и единоличников.

Завершением третьего большевистского сева с значительными улучшениями по сравнению с прошлым, сделано еще далеко не все для обеспечения полного урожая, сделаны только еще первые шаги.

Сейчас вместе с окончанием посевных работ перед совхозами, МТС, каждым колхозом и каждой двадцатидворкой выдвигается полоса очередных мероприятий по борьбе за урожай-охрана урожая и боевая подготовка к хлебоуборке.

Междурядная обработка полей, борьба с вредителями и сорняками уход за посевами-вот, что решает теперь успех в выполнении поставленных задач по повышению урожайности, по увеличению продукции с.х. производства и развертыванию колхозной торговли.

Вся работа в этом отношении должна быть построена так, чтоб огромным потерям прошлого, нанесшим огромный ущерб нашему хозяйству, не было места в нынешнем году. Каждый рабочий и колхозник должен четко уяснить, что каждый лишний центнер хлеба собраный благодаря осуществлению всех необходимых мероприятий, является большим вкладом в дело успешного завершения первой пятилетки.

Особенности сева текущего

„КРАСНЫЙ ШТУРМ“ ВСПАШКУ 465 ГА ЗАКАНЧИВАЕТ В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ

Вспашка паров в колхозе „Красный шторм“ У. Кадинского сельсовета проходит в ударном порядке, уже вспахано 227 га или 57 проц. к плану райисполкома, кроме того колхозники приняли встречный в 65 га, таким образом поставили своей задачей в ближайшие дни поднять паров 465 га.

До каждой производственной олевой бригады доведено задание, каждый бригадник зна-

ет, сколько должна запахать его бригада ежедневно. Впереди идет бригада № 1 под руководством бригадира тов. Таюрского И. М., выполнившая свое производственное задание на 70 проц. Вмат паров будет закончен в ближайшие дни.

С красноштурмовцев должны брать пример остальные колхозы района, отстающие по вспашке паров.

Латышев, Киливник

года-равняя весна, обильные дожди и вынужденная недостатком подготовленных паров весновспашка, создали благоприятные условия для роста сорняков и уже сейчас на полях многих колхозов и особенно нашего зерносовхоза, рост сорняков создает угрожающее положение для урожая.

Для того, чтоб сохранить урожай, не допустить смазывания достижений сева, сейчас же немедленно на быстрейшее уничтожение сорняков, должны быть брошены все силы. Надо решительно разбить имеющуюся еще недооценку прополочных работ, искоренить рассуждения о том, что „это исключительно женская работа“. Правда полное применение на этих работах труда женщин и подростков, но это не должно освобождать от наибольшего участия в прополочных работах всего трудоспособного населения.

Правильно организовать труд и расставить силы, повысить ответственность каждой производственной бригады за состояние урожая на засеянном ею участке. Там где работа во время сева не перестроена, постоянных производственных бригад не организовано, надо немедленно организовать специальные бригады для прополочных работ, а также для сенокоса и обработки паров, как это требует последнее постановление колхозцентра.

Обратить особое внимание на лучшую рационализацию трудоемких прополочных работ, механизировать их, серьезно подумав над тем, чтоб на выполнение этих работ при способствовать имеющийся с.х. инвентарь.

Каждый колхоз, бригада, на селенный пункт и двадцати двора должны не только обеспечить прополочные работы в своем хозяйстве, но и вместе с тем выделить наибольшее число рабочих рук для проведения этих работ в наших совхозах и особенно зерносовхоз. Так, как передатим хозяйством государственной фабрикой зерна, в нынешнем году поставлены особенно ответственные задачи по обеспечению наибольшей товарной продукции для того, чтоб не раскрыть сокращенный план хлебозаготовок для колхозов и единоличников с этой задачей наш совхоз справиться если ему будет оказана надлежащая помощь рабочей силой—эту помощь наши колхозы, населенные пункты и 20 двора, обязаны оказать—эта их не разрывная задача в общей борьбе за урожай.

Наряду с прополочными работами необходимо большее внимание уделить борьбе с вредителями особенно с луговым мотыльком, появление которого создает угрожающее положение.

ВМЕСТО УСИЛЕНИЯ ТЕМПОВ—ПЬЯНКА

Посевная кампания в Тулинском колхозе „Искра социализма“, проходит безобразно медленными темпами.

Вместо работы по усилению темпов сева правление колхоза в лице завхоза Ворова и кладовщика Дюкова занимаются систематической пьянкой, дни горе правленцы целыми днями пьянствуют на мельнице.

Ревизионной комиссии надо проверить, что они пропивают.

Знающий

К 10 июля безоговорочно закончить оформление подписки

Сверх подписки на месячную зарплату, берем коллективно на 260 руб.

Рабочие механической мастерской Иркутского зерносовхоза подписались на новый заем в размере месячного заработка, что составляет 3700 рублей, кроме того проведена подписка на коллективную облигацию, для чего рабочие отчисляют дневной заработок в 260 рублей.

Большим недостатком является отсутствие какой либо работы со стороны сберкассы по проверке выигрышей зай-

мов прошлых лет, что тормозит успешное размещение нового займа. Кузнецов В.

ВЫЗЫВАЕМ ВСЕХ ТАРИФНИКОВ.

Работники барлуковского сельпо подписались на заем „четвертого завершающего“ в размере месячного заработка и вызывают всех тарифников Барлуковского сельсовета подписаться на заем не менее чем на месячный оклад зарплаты. Баклушин, Белов

Первого июля полностью сдаем подписные листы

Мы рабочие „Заготзерно“, зная об огромных размерах социалистического строительства Союза, требующего больших капиталовложений, подпиской на заем „четвертого, завершающего“ даем месячный заработок на победное окончание пятилетки в четыре года.

Вызываем на социальное соревнование коллектив рабочих лестранхоза по поголовному охвату подпиской на заем всех рабочих и служащих, по сдаче подписных листов в сберкассу не позднее 1 июля.

По поручению Баннинов,

Подписываемся по 20 рублей на трудоспособного, вызываем колхоз „ЩЕТИНКИНА“

Колхозники куйтунского колхоза „Коминтерн“, обсудив вопрос о выпуске займа „четвертого завершающего“ года пятилетки, горячо приветствуют решение правительства о выпуске нового займа и подписываются не менее чем 20 руб. на каждого трудоспособ-

ного колхозника. Подписка уже оформлена на 500 рублей. Коминтерновцы вызывают на соревнование колхозников ТОЗ'а „Щетинкина“ на быстрейшее проведение подписки не менее 20 руб. на каждого трудоспособного колхозника. Фадеев, Сливнев

Обещание работников свиносовхоза не должно оставаться на бумаге

При старте займовской эстафеты коллектив Харикского свиносовхоза дал торжественное обещание охватить всех рабочих подпиской на заем „четвертого, завершающего“ на полный месячный заработок, а ИТР заверили, что подпишутся на 150 проц. к месячному заработку.

Срок оформления подписки подходит к концу, но торже-

ственное обещание не выполняется, еще не все рабочие охвачены подпиской, ИТР свои обещаний не выполняют.

В оставшиеся дни Харикский свиносовхоз должен подтянуться, на основе социальное соревнования и ударничества побоевому закончить оформление подписки каждым рабочим. Проезний

СВОДКА

о реализации займа „четвертого завершающего“ среди рабочих и служащих Куйтунского района на 28 июня.

	к фонду зарплаты
Райсберкасса	115
Горк	100
Аптека	100
Райпрофсовет	„
Госбанк	„
Райколхозсоюз	„
Редакция и типогр. газ.	„
„Коммунар“	„
РайКООБ	„
Заготзерно	„
Союзкож	„
Лесрабкооп	99
Райисполком	85
Райпотребсоюз	60
Райотдел связи	50
Лестранхоз	30
Свиносовхоз	30

До сих пор не оформили подписку коллективы: зерносовхоз, пенькозавод, рабкооп зерносовхоза, промартель „Автопрогресс“, заготзерно, союзпромформ, центрспирт, союзсельстройтрест, совхозно, пенькострой, промартель „Подсочник-смолокур“, райком ВКП(б) и ВЛКСМ, ГПУ, утильсклад, мукомолтрест, охоткооперация, Куйтунское сельпо, нарсуд, милиция. Райсберкасса

От такой работы мало пользы

Для проведения массово-разъяснительной работы и практического оформления подписки в Н.-Кадинский сельсовет был командирован работник райколхозсоюза т. Иваннишно.

Спрашивается, что-же сделал тов. Иваннишко, находясь в сельсовете с 12 по 27 июня? При проверке его работы выяснилось, что он завербовал подписчиков на новый заем... два человека.

Надо полагать, что райколхозсоюз для оплаты „труда“ тов. Иваннишко применит метод „по количеству и качеству выполненной работы“.

Белов

Средствами займа завершающего года пятилетки обеспечим выплавку 10 миллионов тонн чугуна, добычу 90 миллионов тонн каменного угля и выполнение программы машиностроения

ИНИЦИАТИВУ ЧУБАРОВСКИХ УДАРНИКОВ ЦЕЛИКОМ ИСПОЛЬЗОВАТЬ В БОРЬБЕ ЗА ОБРАЗЦОВУЮ ПОДГОТОВКУ К УБОРОЧНО-ЗАГОТОВИТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

ПИСЬМО КОЛХОЗНИКОВ-УДАРНИКОВ ЧУБАРОВСКОГО РАЙОНА УССР.

Товарищи рабочие московского автозавода им. Сталина, товарищи ударники крымских полей, товарищи рабочие и колхозники всего Союза!

Мы, представители ударников колхозного Чубаровского района УССР, собравшись на слете, обращаемся к вам с этим письмом.

Так строится социализм!

Наш район зерновой, пшенично-кукурузный. В прошлом году мы посеяли озимой и яровой пшеницы 59.484 га, в этом году—74.921 га, т. е. больше на 26 проц. Сев ранних культур в этом году мы провели в 5 дней вместо 7 дней в прошлом году.

Растет валовая продукция района, еще больше растет товарная. В 1931 г. валовая продукция по сравнению с предыдущим годом выросла на 99 проц., а товарная—на 138 проц. Товарность наших хозяйств уже перешагнула за 70 проц. Мы перевыполнили все наши обязательства перед пролетарским государством в прошлом году.

Мы своими глазами видим, как дружными силами рабочего класса и колхозного крестьянства, под руководством коммунистической партии, преобразуется наша страна, как успешно идет социалистическое строительство. В 110 км. от нас, в Запорожье, работает завод комбайнов „Коммунар“. В Харькове пущен мировой тракторный завод. Кулацкие хозяйства в нашем районе ликвидированы. Мы навсегда освободились от кулацкой кабалы. В нашем районе построены две МТС, которые в этом году охватили уже 105.952 га, или 60 проц. колхозной посевной площади. Это дало нам возможность в прошлом году передать на постоянную работу в промышленности около 10 тысяч человек. И в нынешнем году мы дадим не меньше.

Количество посева на колхозный двор выросло у нас в

8,5 га в прошлом году до 9,9 в нынешнем. Оценка трудодня повысилась с 69 коп. в 1930 г. до 1 р. 10 коп. в 1931 году (на 60 проц.), а в этом году будет уже много колхозов, которые получают на каждый трудодень, вероятно, больше 2 рублей.

Мы больше стали получать промтоваров от города. В 1931 году каждому из нас досталось промтоваров на 60 проц. больше, чем в 1930 г., а за первые 4 месяца 1932 г., по сравнению с теми же месяцами 1930 г.,—на 188 проц. больше.

Но не только стало лучше жить в материальном отношении. Взять культурный рост нашего района. Все дети учатся. Если в 1930 г. было среди взрослого населения 5.081 неграмотных, то сейчас неграмотных только 149 человек.

Медицинская помощь, охрана детства и материнства тоже улучшились: 10 амбулаторий, 2 поликлиники, 4 больницы на 87 коек, 15 постоянных и 85 сезонных яслей, 26 родильных коек, 2 консультации, 4 постоянных и 17 сезонных медпунктов.

Все это в три раза больше, чем в прошлом году и в пять раз больше, чем в позапрошлом. В 1930 г. государство потратило на культурно-бытовые нужды в нашем районе 582 300 руб., в 1931 г. —1.044.857 руб., а в этом году государство дает на образование и здравоохранение в нашем районе 2.236.435 руб.

Так строится социализм! Поэтому-то мы наши свободные даньги и одалживаем нашему государству.

Сколько дохода мы потеряли и почему?

В прошлом году чистый доход на колхозный двор у нас составил примерно 832 руб. Это, конечно, не мало. Ну, а если считать по совести, то мог он быть раза в полтора—два выше.

—Кругло считая 57.000 цент. хлеба мы выбросили в прошлом году на ветер только потому, что затянули уборку. Опустили на 2—3 дня, и уже зерно обсыпалось.

—К этому примерно 101 000 центнеров хлеба мы потеряли только потому, что не взяли скошенный хлеб в снопы и только треть заскирдовали.

—Миллионы рублей остались в соломе и всяких других отходах, которые мы даже и не подумали использовать.

—По меньшей мере 10.000 центн. хлеба досталось... сусликам только потому, что настоящей борьбы с ними не было.

Мы решили начать действи

тельную борьбу с потерями при уборке.

Что мы решили для этого сделать?

ВСПАШКУ ПАРОВ НА УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

ЗАКАНЧИВАЮТ К НАЧАЛУ СЕНОКОСА

Харикский колхоз „НИМ“ в период весеннего показал большевистские темпы работы, выполнение районного плана закончено 28 мая, а встречного 3 июня, план сева перевыполнен на 17,3 проц.

После окончания сева кимовцы занялись организацией паровой кампании. Районный план вспашки паров 440 га принят со встречным в 60 га. Каждой производственной бригаде дано задание, указаны места вспашки, определены сроки выполнения плана на взмета паров с таким расчетом, чтоб вспашку паров на первый ряд закончить в начале сенокоса.

Темпы вспашки с каждым днем нарастают несмотря на

1 Не позже 15 июня закончить ремонт всего уборочного инвентаря.

С 15 до 25 июня проверить качество ремонта.

2 Произвести прополку озимых и три прополки пропашных.

Мы выдвигаем такие нормы: На конный культиватор—4,5 га; на ручной прополке—в первый раз 1,1 га, во второй и третий—1,2 га.

3. Очень большое значение для успешного проведения уборочно-заготовительной кампании имеет подготовка колхозного коня.

—За месяц до уборки наиболее слабую часть лошадей нужно освободить от работы и подкормить.

—Практиковать ночную пастбу лошадей.

—Собрать все корма внутри колхоза и одолжить у отдельных колхозников фураж для поддержания лошади на период паровой кампании.

—Разбить лошадей на группы: сильных, средних и слабых, используя каждую лошадь сообразно ее силе, и

обеспечить соответствующий уход за слабыми лошадьми.

—Обязательно каждую пятидневку производить осмотр осостояния лошадей и принимать меры поощрения и взыскания в отношении колхозников, работающих на них, а также и конюхов.

—Развернуть действительное соревнование между конюхами на лучшего колхозного коня.

Что касается пополнения конского состава, то мы решили:

—Покрыть весь маточный состав (5.794 головы) улучшенными и племенными производителями, а 1.000 маток путем искусственного обсеменения.

Для того, чтобы улучшить кормовую базу как для нашего колхозного скота, так и для индивидуального скота колхозников, мы решили засилосовать 45.000 тонн кормов.

А для этого, чтобы рытьям не вклинилось в самое горячее время и не сорвалось, как это было в прошлом году, мы решили закончить подготовку траншей и ям до уборки.

ПЛАН УБОРКИ

1. Уборку зерновых на лошади 98.617 га провести в 7 дней.

— За 10 дней до уборки (не позже 25 июня) в каждом колхозе, в каждой бригаде иметь точный план расположения скирд, с тем, чтобы обеспечить наиболее удобную подвозку к ним снопов и до минимума сократить переброску скирд для обмолота. Основная задача здесь—сэкономить до крайнего предела расход тяловой силы и транспорта.

— Весь хлеб вязать в снопы, обязательно скирдовать. Бригада должна вести первичный учет урожая (до обмолота) в снопах. Каждая скирда должна иметь определенное количество снопов.

— Нормы выработки выдвигаем такие: на лобогрейку (при двух-сменной работе коней)—11 га, сноповязалку (тоже при 2 сменах лошадей)—12 га, возка снопов (одним человеком при ручном сгребании): озимь—6,5 копен, яровые—7,5 копен.

2. Молотьбу частично начать одновременно с уборкой, но массовую молотьбу—по окончании уборки и лушевки. Не позже 1 сентября молотба должна быть окончена.

Для того, чтобы обеспечить обмолот в принятый срок, мы решили использовать полную мощность каждой молотилки при круглосуточной работе.

Каждая бригада должна обмолотить свой хлеб самостоятельно, т. е. так, чтобы урожай при молотьбе не был обесличен. При молотилках поставить весы. Поскольку бригада ведет учет урожая в снопах, при молотьбе ведется для проверки подсчет снопов. Это облегчит борьбу с хищениями хлеба.

После окончания обмолота бригадного урожая и одно временного взвешивания его составляется акт с указанием итогов обмолота.

По этим итогам мы и будем определять, какую оценку трудодня установить для той или иной бригады.

Хлебозаготовки

Хлебозаготовки—наше первоочередное обязательство перед государством. Весь годовой план хлебозаготовок обязуемся выполнить не позже 15 октября.

Из этого расчета будут составлены 5-дневные конкретные задания по всему району и ежедневный план по каждому колхозу.

1. Каждая бригада выделяет определенное количество лучших колхозников, определенное число лошадей и пловцов, из которых составляется специальный колхозный отряд для транспортировки обоченного зерна с токов на ваторы и пристанционные пункты. Для обоза вводится сдвиг от центра-километра с учетом при этом состояния конского тягла и повозок.

2. С 10 по 15 июня провести двухнедельный сбор мотков. С 15 по 25 июня мотрим собранные мешки починим их.

3. В каждом колхозе не позже 1 июня подготовим не менее 200 повозок приспособленных для безтарной перевозки зерна на элеватор.

4. Не позже 1 июня должны быть исправлены на колхозные и внутрирайонные средства, мосты и дороги элеваторам и заготпунктам.

УКРЕПИМ КОЛХОЗНУЮ БРИГАДУ

Самое главное, это—правильно организовать работу постоянной производственной бригады.

Не позже 15 июня во всех бригадах должны быть составлены и проработаны рабочие планы на уборочно-заготовительный период. Эти планы должны обеспечить;

— Чтобы все кампании были проведены в принятые сроки, а именно косовице и вязка—в 7 дней, скирдование—в 12 дней, лушевка—8—10 дней, массовый обмолот—в 30 дней, окончание хлебозаготовок к 15 октября.

Во время уборки и развешивания массовой молотьбы мы решили опять самозакрепиться в степи, как в период сева. Это очень дает для повышения производительности труда. Не позже 1 июля правление колхозов и бригады, должны все подготовить для организации полевых табор и их обслуживания.

Так намечаем мы провести уборочно-заготовительную кампанию последнего года пятилетки. Мы будем драться за ликвидацию потерь, чтобы только выполнить государственные планы заготовок, но развернуть колхозную торговлю хлебом и другой сельхозпродукцией.

За выполнение плана хлебозаготовок, за колхозную торговлю!

Письмо подписано избранными слетом для подписания товарищами!

УДАРНАЯ БРИГАДА № 1

Наша бригада № 1 колхоз им. Калинина Больше-Кашелакского сельсовета сразу-же после окончания весеннего сева **взялась за вспашку паров**. Работа идет ударными темпами, большинство бригадников нормы выработки выполняют и перевыполняют. Например **ударник Соловьев Михаил** вспахивает в рабочий день на однолемешном плуге 1,10 га, при норме 0,65 га.

Мы обязуемся данное задание по вспашке паров выполнить в ближайшие дни, чтобы не отрывать рабочую силу от сенокоса.

Просим правление лучших ударников нашей бригады премировать. **Шергин Ф.**

М. Чачин

ИСКОРЕНИТЬ НЕДООЦЕНКУ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЙ УЧЕБЫ, ОБЕСПЕЧИТЬ БЕСПЕРЕБОЙНУЮ РАБОТУ СЕТИ В ЛЕТНЕЕ ВРЕМЯ

Приспособить работу школ и кружков к условиям полевых работ

Наша районная парторганизация на основе неуклонной осуществления генеральной линии партии, в ожесточенной борьбе с кулачеством и его агентурой под большевистским руководством крайкома и райкома ВКП(б), за последний период добилась исправления допущенных в прошлом ошибок в колхозном строительстве и на основе осуществления мероприятий по организационно-хозяйственному укреплению колхозов, наш район значительно продвинулся вперед в деле выполнения важнейших хозяйственно-политических кампаний.

В настоящий момент, завершая сев, перед нами во весь рост поставлены очередные, не менее важные задачи, как вспашка паров, сев уборка и подготовка к хлебоуборочной.

Для того чтоб обеспечить успех этих кампаний, в задачу парторганизации входит мобилизовать на подготовку и проведение их рабочую массу совхозов, МТС и все колхозное крестьянство района. Вся организационно-массовая и полкитико-воспитательная работа среди колхозников должна проходить под углом разрешения задач перевоспитания масс в сознательных и активных строителей социалистического общества.

Для того чтоб учить и перевоспитывать массы, надо учиться самим, у нас имеется ряд молодых коммунистов, кандидатов, комсомольцев из которых надо выковать стойких большевиков. В этом отношении требуется большая

повседневная настойчивая работа по политическому воспитанию.

ЦК. и крайком ВКП(б) требуют от партийных организаций полного охвата Марксистско-Ленинским воспитанием всех членов и кандидатов партии, приспособившая эту работу к условиям выполнения производственных задач.

Необходимость повседневной работы по Марксистско-Ленинскому воспитанию тов. Постышев со всей ясностью, на совещании культпропов при ЦК ВКП(б), выразил в следующих словах: **„В наш век, при наших темпах нельзя не работать над повышением своего теоретического уровня. Кто не растет того события не избежит, тот момент омазаться в хвосте событий. Понятно, что практическая работа является сама по себе хорошей школой, но этот практический опыт необходимо систематически обогащать теоретическими знаниями, ибо без этого в обстановке не с ориентируешься“.**

Как обстоит дело с постановкой марксистско-ленинского воспитания в нашей парторганизации, надо сказать, что плохо. Если взять такую форму, как заочное обучение, которое является одной из основных форм партийной учебы, то получается следующее: всего заочников по району числится 62 чел., а работает из них и то очень не достаточно — только 6 человек, из всех заочников послали свои работы в заочный сектор следующие т. т. Осипов 14 ра-

бот, Шалаев 2, Уваровский 2, Титовец 1, Судок 1 и Затева 1, а остальные ни чего не делают и даже не желают поддерживать связи с заочными учебными организациями, а партиячки это обходят мимо, не контролируют их работу и не требуют выполнения принятых на себя обязательств заочниками.

В ряде ячеек: А.-И. Станицы, Чеботарихи, Каранца, Листвянки, Широких кочек, с. Куйтуна марксистско-ленинское воспитание особенно на летний период сильно ослабло и хуже того в таких ячейках, как Сулжетская и Андрушинская работой по марксистско-ленинскому воспитанию совершенно не занимаются. Многие ячейки совершенно не формируют райком о ходе партучебы.

С таким положением надо немедленно покончить, сейчас необходимо на летний период усилить работу по марксистско-ленинскому воспитанию, перестроить формы массовой партучебы, приблизив их к условиям полевых работ совхозов, колхозов и МТС. Практиковать проведение однодневок массовой партучебы в форме бесед, вечеров вопросов и ответов, политбоев, громких читок газет в обеденные перерывы и после работ, чтение кратких лекций с применением иллюстраций и т. д. Все стенгазеты и рабсельхозы должны развернуть широкий смотр-переключку школ, кружков и других форм партучебы. Организовать через печать показ лучших опытов партийно-массовой учебы.

Зорин

ПРЕКРАТИТЬ ПРЕСТУПНОЕ ОТНОШЕНИЕ К ВЫПОЛНЕНИЮ ПЛАНА СКОТОЗАГОТОВОК

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА РАЙКК-РКИ

Заслушав доклад т. Батавина о ходе скотозаготовок и контракции скота в 2-м квартале 1932 года. Президиум районной контрольной комиссии РКК констатирует:

1. Слабый ход скотозаготовок и контракции скота по району (план второго квартала выполнен только на 6 процентов) создает полную угрозу выполнению плана во 2-м квартале.

2. Недооценку работы скотозаготовок со стороны районных и сельских организаций, отсутствие массовой работы во круг этого вопроса и оперативного руководства скотозаготовками со стороны сельсоветов, партиячек и сельпо.

3. Районное отделение „заготскот“ не сумело, как следует организовать работу своих уполномоченных по скотозаготовкам на селе.

4. Проявление явного оппортунизма на практике в вопросе снятия скота у твердопланцев, особенно в таких сельсоветах как: Андрушинский, У.-Кадинский, Куйтунский, Бродский, не снявших ни одной головы по твердым заданиям.

Исходя из этого президиум РКК. РКК постановляет:

1. За слабый ход скотозаготовок и проявление правого оппортунизма на практике, бюро партячеек: **У.-Кадинс-**

ной, Бродской и Куйтунской, объявить выговор, предупредить эти ячейки, что в случае недостижения перелома в ходе скотозаготовок по этим сельсоветам в ближайшую пятidineвку и снятие скота у твердозаданцев, секретари партячеек и председатели сельсоветов, будут привлечены к строгой ответственности.

2. За полный провал скотозаготовок по Андрушинскому сельсовету, председатели этого сельсовета **т. Полиню** привлечь к уголовной ответственности, предложить ему и прокурору т. Жур в пятidineвный срок оформить дело и передать в суд, на суде т. Судакову в короткий срок обеспечить разбор дела на месте.

3. Для усиления массовой работы по скотозаготовкам поручить райкому ВЛКСМ и райпрофсовету послать на места не менее 2 бригады из ко-

мсомольцев и членов профсоюз.

4. Предложить отделению „заготскот“ сельсоветам и партячейкам в трех-дневный срок снять скот у кулацко-зажиточной части села.

5. Сельсоветам, партячейкам и сельпо развернуть массовую работу по скотозаготовкам (соревнование, красная и черная доска, штурмовки, буксир и т. д.).

6. Предложить т. Батавину пересмотреть состав уполномоченных „заготскот“ и не работоспособных заменить лучшими, проверенными на общественной работе колхозниками, бедняками и середняками-единоличниками и провести с ними инструктивные совещания.

7. Секциям РКК проверить ход скотозаготовок и все материалы немедленно выслать в рай РКК.

Пред. РКК-РКИ **Г.Зихман**



ПРОЛКИ: — подняться надо, тогда меня заметишь

О ходе партучебы в летний период

Постановление крайкома ВКП(б) от 11 июня

В соответствии с решением ЦК ВКП(б) от 23 мая о партучебе летом и решения Крайкома от 28 мая о партпросвещении, предложить бюро Балахтинского, Канского, Усть-Карийского, Шилкинского, П-Заводского, Тайшетского, Газ-Заводского, Жиддинского, Иркутского, (сельского), Заларинского РК ВКП(б) в двух недельный срок реализовать указания Крайкома о перестройке партпросвещения на летние формы работы и добиться бесперебойного проведения занятий в школах и кружках в летнее время, особо обратив внимание на развертывание партийно-воспитательной работы непосредственно в бригаде.

Обязать бюро этих райкомов привлечь конкретных виновников срыва занятий к партответственности.

Поручить Культпропу Крайкома направить в указанные районы по одному преподавателю (сроком на 2 месяца) для проведения курсовых мероприятий.

Указать Балахтинскому, Канскому, Тайшетскому, Оловянинскому РК на невыполнение решений Крайкома о закреплении пропагандистов (использование ими пропагандистов не по прямому назначению и переброска на другую работу).

Предложить Балахтинскому РК тов. Гусева, Тайшетскому РК тов. Жижина и Оловянинскому РК тов. Рыжова использовать на проработку. Канскому РК взамен тов. Кранщикова и Толстикова (командированных на другую работу), выделить для проработки т. т., имеющих соответствующую подготовку.

Предупредить парторганизации Востсибкрая о принятии мер по обеспечению бесперебойной работы сети Марксистско-Ленинской учебы в летнее время.

Колхозник Батанец не прав

На помещенную в газете „Коммунар“ от 15 июня с. г. заметку, под заголовком **„Требуем объяснения“**, Барлукская больница отвечает следующее: 2 июня в Барлукскую больницу была доставлена больная колхозница колхоза „Борец за пятилетку“ сопровождавший ее муж Батанец потребовал от врача больницы произвести осмотр больной во дворе, на телеге.

Так, как осмотр больной на телеге было произвести не возможно, врачом было дано распоряжение сиделкам помочь занести больную в кабинет врача, но муж больной от занесения ее в помещение категорически отказался и не смотря ни на какие доводы врача о невозможности осмотра во дворе, настаивал на своем и с

этим увез больную обратно. Считаю не обходимым разъяснить всем трудящимся, что при посещении больницы больному требуется тщательный осмотр, выслушать, измерить температуру и т. п. Что возможно только при надлежащей обстановке, в кабинете врача. В данном случае требование колхозника Батанец было невыполнимо так, как больная была одета в шубу, совершенно не могла шевелиться и врач осмотреть ее во дворе, стоя у воза, не мог.

В свою очередь требую этого колхозника привлечь к ответственности за распространение ложных сведений и подрыв авторитета лечебного учреждения.

Зав Барлукской больницей — **Гершгорина**

Юридическая консультация

Вопросы прокурору и его ответы

ВОПРОСЫ:

1. Какую ответственность несут должностные лица не своевременно и не аккуратно выплачивающие зарплату.
2. В Андрушинском сельсовете 2 середняка злостно нарушили договор контракции скота и вместо сдачи скота по договору, продали его спекулянтам. Что можно с ними сделать.
3. Правильно-ли поступил райисполком, предложил сельсовету расторгнуть договор на куплю и продажу дома, тогда, как на это согласна сторон нет.
4. Что сделать с колхозником или трактористом, который умышленно поломал трактор или с.х. машину.
5. Сельсовет произвел опись имущества и обязал хозяина хранить его, но он это имущество растражирил, как поступить?

ОТВЕТЫ:

1. Виновные в задержке выплаты зарплаты подлежат ответственности по 109 и 111 ст. угол код. в зависимости от злостности.
2. Лица злостно нарушающие договор по контракции могут быть привлечены к уголовной ответственности по 131 ст. ук. Предусматривающей лишение свободы и конфискация всего или части имущества.
3. Договор купли-продажи является двухсторонним обязательством и может быть расторгнут только с обоюдного согласия сторон, а если этого согласия нет, то одна из сторон может обратиться за расторжением договора в нарсуд. Райиспол-

кому прав на расторжение этих договоров не представлено.

4. За порчу или поломку машин виновные несут ответственность по 79, 1 ст. ук. предусматривающей принудработы сроком на 5 мес. и те лица, которые совершают эти поломки не однократно или этой поломкой причинен крупный ущерб привлекаются по 79,2 ст. ук. предусматривающей лишение свободы до 3 лет, кроме того при разборе дела виновному может пред'являться гражданский иск на возмещение нанесенного ущерба.

5. Лица растражирывающие опisanное имущество подлежат уголовной ответственности по 168 ст. ук. предусматривающей лишение свободы до 2 лет.

Прокурор **И.Жур**

ПРИКАЗ № 77

Куйтунского Районного Исполнительного Комитета от 25, VI с. г.

1. В связи с участвующими случаями товаро-обмена на районном колхозном базаре, воспретить всем организациям и частным лицам проводить обмен товаров на продукты питания, допуская продажу как промтоваров так и продуктов питания исключительно за денежные знаки.

2. Обязать Райфо РУМ и сельсоветы района лиц уличенных в товарообмене привлекать к уголовной ответственности.

Пред. РКК'а **Конусенно**
 Ответ. секретарь **Исанов**

